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ACTA DE SESIÓN DE CABILDO ABIERTO MUNICIPAL 

“DEMACAM 2022” 

31 DE AGOSTO DE 2022 

En el auditórium del Centro de Educación Básica Juan J. Castro del barrio Santa Ana 

del municipio de Campamento departamento de Olancho; el día 31 de agosto del 

año 2022, reunidos en Sesión de Cabildo Abierto Municipal, presidida por el Alcalde 

Municipal Ingeniero Marco Aurelio  Soto Turcios; con la asistencia del Vice-Alcalde 

Municipal señor José Tomas Quiñones Mendoza; y los demás miembros de la 

Corporación Municipal, Regidor I: Ligia Cleotilde Morales Cáceres, Regidor II: Rene 

Arturo Ramírez Irías; Regidor III: Cristóbal Granados García; Regidor IV: Héctor Rene 

Estrada Arguijo; Regidor V: Mario Moisés Villatoro Bonilla; Regidor VI: Claudio 

Armando Hernández Moncada; Regidor VII: Gloria Mercedes Mejía Cerrato y 

Regidora VIII: Francia Graciela Matute Morales; así como también en calidad de 

observadores: funcionarios y empleados municipales, Comisionada Municipal, 

miembros de la Comisión Ciudadana de Transparencia, representantes de 

organizaciones civiles, militares y eclesiásticas, así como representantes  de barrios, 

colonias, aldeas y caseríos de nuestro municipio de Campamento departamento de 

Olancho; y todo ante el infrascrito Secretario del Despacho Municipal que autoriza 

y da fe, se procedió de acuerdo a la siguiente agenda:  

1. INTEGRACIÓN DE LA MESA PRINICIPAL      

2. COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM       

3. APERTURA DE LA SESIÓN    

4. INVOCACIÓN A DIOS         

5. ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL DE HONDURAS   

6. LECTURA DE CONVOCATORIA A CABILDO ABIERTO MUNICIPAL  

7. PALABRAS DE BIENVENIDA        

8. PRESENTACIÓN DE INFORME DEL DEMACAM     

9. PARTICIPACIÓN DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL    

10. PARTICIPACIÓN COMUNITARIA      

11.   ACUERDOS Y RESOLUCIONES  

12. CIERRE DE LA SESIÓN     

Una vez integrada la Mesa Principal, confirmado y comprobado el quórum, 

aprobada la agenda, se dio por abierta la Sesión de Cabildo Abierto Municipal a las 

2:30 PM y, se invocó la presencia de Dios en este evento la cual presidio la Señora 

Estela Maradiaga, se entonaron las sagradas notas de nuestro Himno Nacional, el 
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cual fue dirigido por el Regidor Claudio Hernández, posteriormente el secretario 

municipal dio lectura al punto de acta de aprobación de Convocatoria a la 

celebración del Cabildo Abierto Municipal denominado DEMACAM 2022 y luego el 

señor Vice-Alcalde Municipal brindo las palabras de bienvenida a todos los 

presentes. 

8.- PRESENTACIÓN DE INFORME DEL DEMACAM 

El ingeniero Alejandro Maldonado; presentó el Informe Administrativo al 31 de agosto 

del año 2022; de la situación real que vive el Departamento Municipal de Aguas de 

Campamento (DEMACAM), en el cual mencionó el personal que labora y todos los 

servicios que este departamento ofrece, seguidamente explicó detalladamente los 

cobros y gastos por cada proyecto que se ejecuta, finalizando con la explicación 

de cuadros comparativos de los materiales y suministros necesarios para la 

realización y finalización de proyectos, mencionando que este departamento 

municipal, realiza los mismos cobros en todos sus servicios desde hacen más de 

dieciséis (16) años, desde que el proyecto fue inaugurado. 

9.- PARTICIPACIÓN DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL  

I.- REGIDOR HECTOR RENE ESTRADA: Mencionó que debemos estar preparados para 

el día que el Proyecto de Agua deje de funcionar y que el es imposibles sostener el 

DEMACAM con los pagos que la ciudadanía realiza actualmente por cada servicio, 

expresa que la Junta de Agua debe ser autosostenible, por lo cual es necesario 

aumentar en un 50% los cobros por cada servicio que presta este departamento 

municipal y lograr subsistir, antes que este proyecto llegue al final de su vida útil. 

II.- REGIDOR CLAUDIO ARMANDO HERNANDEZ: Manifestó que se aspira tener un 

servicio de calidad y hoy se tiene como propósito rescatar el DEMACAM, buscando 

la manera para que sea autosostenible ya que desde el año 2005 se realizan los 

mismos cobros por los servicios que este departamento presta y dichos pagos están 

desfasados en relación con los precios de los productos de este tiempo, finalizó 

agradeciendo a todos los abonos que están al día con el pago de sus recibos 

públicos. 

III.- REGIDOR CRISTOBAL GRANADOS: Expresó que ante Dios y las leyes existentes, el 

ser mas importante es la humanidad, por lo cual es necesario buscar las mejores 

soluciones en el DEMACAM, tomando en consideración la situación económica de 

cada familia de nuestro municipio. 

IV.- REGIDOR RENE RAMIREZ: Mencionó que la situación de la Junta de Agua, no solo 

tiene problemas económicos, sino que también problemas sociales; por lo cual se 

realiza este Cabildo Abierto Municipal Informativo, para que juntos busquemos las 

mejores soluciones y lograr el buen funcionamiento del DEMACAM. 
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V.- ALCALDE MUNICIPAL MARCO AURELIO SOTO: Manifestó que la municipalidad ha 

venido realizando apoyos económicos para que el DEMACAM pueda continuar 

presentando todos sus servicios de manera eficiente, mencionó que bajo su 

administración continuará buscando alternativas para poder dar solución a los 

diferentes problemas que existen en nuestro municipio, expresó que el día de hoy no 

se aprobaran aumentos a las tarifas por los servicios que presta el DEMACAM, pero 

solicita a todos los ciudadanos que se presenten a realizar los pagos atrasados o 

establecer planes de pago; finalizó expresando que se han creado diferentes 

estudios para crear más proyectos de agua en los diferentes sectores del municipio 

y como corporación están gestionando con diferentes instituciones Nacionales e 

Internacionales el pronto financiamiento para la realización de estos proyectos. 

 

10.- PARTICIPACIÓN COMUNITARIA 

I.- SEÑOR JORGE GRANADOS: Mencionó que actualmente en los cabildos abiertos, 

hay más cercanía con el pueblo; expresó que este municipio esta creciendo 

aceleradamente y la población continua beneficiándose con los proyectos creados 

hacen muchos años, manifestó que los ciudadanos presentes, son los que están 

solventes con los pagos al DEMACAM, manifestó que es necesario que los 

ciudadanos que están en mora realicen el pronto pago y no se debe permitir un 

aumento a las tarifas de la Junta de Agua, finalizó felicitando el trabajo realizado 

por el regidor Héctor Estrada en la recuperación de saldos del DEMACAM. 

II.- SEÑOR CORONADO MARTINEZ: Manifestó que actualmente es el supervisor del 

DEMACAM, y actualmente está realizando visitas a los ciudadanos que tienen saldos 

en mora y lograr mejorar la situación financiera de este departamento municipal. 

III.- SEÑOR JUAN GRANADOS: Expresó que se continua esperando la celebración de 

un Cabildo Abierto en la zona de Plancitos de este municipio, mencionó que hay 

ciudadanos de Campamento que no tienen recursos económicos para realizar los 

pagos atrasados por el DEMACAM y las personas que si tienen capacidad se les 

debe cobrar el valor total de los saldos pendientes lo mas pronto posible; manifestó 

que existe la preocupación por la explotación inadecuada de los recursos del 

bosque y como municipalidad será necesario buscar prontas soluciones a estos 

problemas.- Mencionó el Alcalde Municipal, que se han realizado diferentes 

gestiones de cobros para logar bajar la mora del DEMACAM, asimismo expresa que 

como corporación municipal, están tomando acciones pertinentes aun sin recursos 

económicos, mencionó la Policía Nacional hace el trabajo que le corresponde, pero 

en muchas ocasiones no existe colaboración de la población, quienes permiten la 

explotación de los recursos naturales.- Expresó que es necesario crear conciencia y 

analizar el futuro que nos espera si continuamos realizando acciones no apegadas 

a la ley que generan la destrucción de nuestros recursos naturales. 
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IV.- SEÑOR ANTONIO ORTIZ: Mencionó que de los más de 2000 abonados que tiene 

el DEMACAM, la mayoría de las personas que se encuentran en el presente cabildo 

abierto, provienen de la zona rural; expresó que desde la creación del 

Departamento Municipal de Aguas se pretendió que fuera sin intervención política, 

pero lastimosamente hasta la actualidad no se ha logrado, manifestó que le 

preocupan los valores que se adeuda a otras instituciones y el DEMACAM no debería 

ser subsidiado por fondos de la municipalidad, mencionó que eximen de culpa a la 

actual corporación municipal ya que las anteriores debieron ser las responsables de 

realizar los ajustes respectivos a las tarifas por los servicios que brinda este 

departamento, finalizó diciendo que recomienda realizar incrementos 

progresivamente en las tarifas de los servicios del DEMACAM. 

V.- SEÑOR ALEX IVAN MELENDEZ: Mencionó que el problema del DEMACAM lo 

tenemos todos los ciudadanos del municipio de Campamento y no solo la actual  

Corporación Municipal, consideró que en este cabildo abierto era necesario el 

aumento a las tarifas, ya que es necesario tomar decisiones; anteriormente se 

realizaron estudios a nuestra junta de agua por parte del ente regulador, quienes 

recomendaron realizar un incremento a las tarifas; expresó que no se debe continuar 

con politización de este departamento ya que este proyecto fue creado con fondos 

extranjeros, y no se deben limitar las decisiones en esta sesión por la cantidad de 

personas que asistieron ya que el DEMACAM según los informes presentados, no 

tiene solvencia municipal y es necesario solucionar estos problemas administrativos.  

VI.- SEÑOR JOSE ANGEL: Manifestó que hasta el momento que no hay agua, los seres 

humanos reaccionamos; sugirió que se realice una reunión con todas las Juntas del 

agua del municipio y buscar soluciones conjuntas a los problemas existentes con el 

medio ambiente de nuestro municipio. 

VII.- INGENIERO NOEL BENITEZ: Expresó que anteriormente fue asesor municipal y que 

en el periodo del alcalde Cristóbal Chandias, fue que se iniciaron las gestiones del 

último proyecto de agua de nuestro municipio que hasta la fecha gozamos de sus 

beneficios, considera que es necesario realizar un estudio para conocer el valor real 

que se debería cobrar por los servicios de agua en nuestro municipio, finalizó 

mencionando que pone a la disposición de esta corporación municipal sus 

conocimientos y su experiencia para lograr gerenciar proyectos en nuestro 

municipio. 

 

11.- ACUERDOS Y RESOLUCIONES 

La Honorable Corporación Municipal por unanimidad de votos de los miembros 

presentes y en conjunto con la participación de los veedores sociales ACORDARON: 

Dar por socializado y aprobado El Informe Administrativo elaborado al 31 de agosto 
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del año 2022; de la situación real que vive el Departamento Municipal de Aguas de 

Campamento (DEMACAM), tal como queda relacionado. 

 

    12.- CIERRE DE LA SESION 

No habiendo más que tratar la señor Alcalde Municipal dio por finalizado el Cabildo 

Abierto Municipal; denominado DEMACAM 2022, siendo las 5: 08 p.m. del día 

miércoles 31 de agosto del año 2022. 

 

 

 

 

 

 


